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I- Exercice 01: (3 pts)
Soit 2 relations R1GA, B, C) et R2(A, B, D) avec A, B, C sont les anributs de R1 et A, B, D

zont les atributs de R2
Questions . Les requétes d algébre relationnelle suivantes sont-elles correctes (ne génére pas
d'errcurs & 'exécution) T (Répondre par oul si la requéte cst correcle €l par non SINon)
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TI- Exercice 02 (Modélisation E/A + Passage schéma relationnel) : (8 pts)

Une compasnic de transports en commun deésire informatiser sa gestion, Les informations a

consen er sont les suivantes.

— La société utilise des bus. Chague bus est wlentifié par un numéro unique et une capacité

inombre de passagers).

_ — Les chauffeurs sont identifiés par un numéro unique. De plus, on souhaite conserver le
nom. (& prenom et le numéro de wléphone de chague chaufteur.

i es chaufTeurs peuvent potentiellement conduire Lous les bus, mais un chaufleur n'est
affecté qu'a un seul bus par jour. 1."historique des afteciations doit ére conserve,

Fes différentes lignes de bus portent un numéro et leur itinéraire est défini par une

séquence d'arrits. Chaque arrét est défini par un numero unigue ¢t ses coordonnés

géographiques,

Chagque jour, différents bus sont affectés aux lignes. L'historique de ces affectations dou

étre conserve,

Questions :

1) Erablir le disgramme entité/associntion correspondant & cefte description.
2} Donmer le schéma relationnel correspondant

II- Exercice 02 (Algébre relationnel + SQL) : (9 pts)

Soit I{,; schéma relationnel suivant représentant une partie du schéma relationnel de la base de
données d'une banque :



1} Ecrice en algtbre relationnel les requétes sulvantes ;

Ri: Donner tous les clients des villes *Alger' et ' Annaba’.
K2: Donner le nom et le prénom des clients ainsi que |'identifiant de leurs comptes

_avant un solde négalif,
R3: Donner toutes les transactions effectuées par le chient numéro 100,

2) Ecrire €n SQL les requétes swivanies

R4: Denner lasomme des montants des transactions réalisées le 1 5/05/2018.
R5: Donner le nom et le prénom des personnes possédant plus d'un compte.
R6: Donner le nom et le prénom des clients qui nont effectué aucune transaction.

3) Donner | arbre alggbrique correspondant 4 la requéte suivante :

Tdclignt, Muntant (l:ﬁsume »1000(C WHFIE}) <] (ﬂ’ Date_frensuction=01/02/2018 (Transac ﬁ.ﬂﬂjn

4) Ecrire 1a requite SQL permettant d’ajouter le client suivant dans la table Client :
Prénom—"Amir’, Nom="Yazid", Ville="Adrar’, Id=16.
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